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Předkládaná DP se zabývá vysoce aktuálním společenským jevem – současnou proměnou české vesnice Němčice, která se nachází na úpatí Kunětické hory u Pardubic. Cílem práce byla analýza vlivu významného nárůstu počtu obyvatel obce – díky výstavbě tzv. satelitu – na její další rozvoj a fungování, se zaměřením na kvalitu bydlení, sociální vztahy a životní styl všech obyvatel obce.  Jak autor uvádí, tato sociodemografická změna měla za následek téměř ztrojnásobení původního počtu obyvatel, přičemž došlo mimo jiné k radikální proměně věkové struktury obyvatel – průměrný věk současných obyvatel Němčic je necelých 31 let. Je evidentní, že výzkum zaměřený na rozdílné pojetí rozvoje obce u jednotlivých skupin obyvatel (autor je analyticky rozděluje na starousedlíky a na nově příchozí, přičemž si je vědom určité míry zjednodušení a existence proměnlivých hranic mezi jednotlivými entitami) je nadmíru aktuální a společensky potřebný.
Jde o poměrně rozsáhlou DP – téměř devadesát stran textu plus obrazový materiál a čtyři přílohy, které obsahují seznam kulturních a společenských akcí v obci a přepisy některých rozhovorů s respondenty. 
Použitá literatura je rovněž rozsáhlá; obsahuje zdroje interdisciplinárního charakteru (antropologie rozvoje, antropologie města i venkova, sociologie, demografie, sociální ekologie a environmentalistiky, sociální geografie, vládní dokumenty apod.) domácí i zahraniční provenience. 

Práce má přehlednou a logickou strukturu; po zdařilém Úvodu, v němž autor předkládá nastínění problematiky, výzkumné pole, předmět výzkumu, vlastní argument včetně několika relevantních výzkumných otázek a aktuálnost tématu, následuje Metodologie terénního výzkumu a popis obce Němčice (nikterak rozsáhlý, což hodnotím kladně; mnohé BP i DP práce zabývající se proměnou obcí věnují jejich popisům příliš mnoho prostoru, čímž zbytečně posilují národopisnou složku). V kapitole Metodologie oceňuji otevřenost autorovy výpovědi, která z ní podle mě činí příkladný text, přesahující „povinnou“ součást DP. Čtenář se z ní dozví velmi čtivou formou skutečně významné informace, které stály za tímto výzkumem. Škoda jen, že autor nepřipojil různé soubory otázek pro respondenty do přílohy jako samostatný soubor. 
Dále se práce dělí na dvě velké části – teoretickou a analytickou. V teoretické části se autor věnuje problematice venkova v obecné rovině a poskytuje údaje týkající se rozvoje a proměn českých vesnic. V ní odkrývá komplexní, ambivalentní termín venkov a jeho proměny v čase a prostoru, stejně jako proměnlivý vztah mezi venkovem a městem. Autor v této části práce nikde nezjednodušuje a pracuje s jednotlivými pojmy velmi komplexně, navíc je účinně propojuje s empirickými daty, získanými ze svého výzkumu v obci Němčice. Provází čtenáře jednotlivými pohledy na venkov a rozvoj/obnovu venkova od sociálních geografů, ekologů, architektů, sociologů, přičemž správně upozorňuje na přínos antropologického holistického záběru, který mnohé pojmy problematizuje – je zřejmé, že antropologický výzkum, vycházející z émické i etické perspektivy mnohé předchozí pohledy z jiných společenskovědních disciplín zpřesňuje, doplňuje a mnohdy dokonce reviduje. Autor tak dokládá nezastupitelnost antropologického pohledu na tuto aktuální problematiku.

Analytická část se věnuje rozvoji obce jak z pohledu obyvatel, tak i zastupitelstva; dále se zaměřuje na popis bydlení v obci, včetně motivací obyvatel satelitu a jejich představám o ideálním bydlení. Další kapitola této části studuje životní styl obyvatel obce, v němž se střetává koncept agrární kultury s konzumerismem. Poslední kapitola se věnuje komplikovaným sociálním vztahům v obou částech obce, jakožto i vzájemné interakci obyvatel satelitu a původní části obce. Ve všech těchto kapitolách autor přirozeně propojuje teoretické poznatky/úvahy s empirickými daty. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, analytickou částí práce je vedena pomyslná červená niť, která čtenáři umožňuje vnímat text jako jeden smysluplný celek. 

V závěru autor shrnuje výsledky výzkumu, vyhodnocuje závěry a zodpovídá výzkumné otázky. Potvrzuje tak, že ovládá nejen metodu analytickou, ale i syntetickou. 

Jednoznačným pozitivem je velmi dobrá jazyková stránka – až na občasnou chybnou interpunkci se text čte velmi dobře, výběr jazykových prostředků a zvládnutí gramatiky ukazuje na celkově velmi dobrou jazykovou kulturu autora. 

Předložená DP je z mého pohledu výjimečná; nejen, že je vypracována velmi pečlivě, což ukazuje na odpovědný přístup autora ke zpracování výzkumného tématu a jeho zaujetí tématem. Autor prokazuje nejenom kvalitní práci se zdroji, ale také schopnost dobře pracovat se získanými daty z terénního výzkumu. Vysoce hodnotím zejména jeho schopnost přirozeně propojovat část teoretickou s praktickou. Navíc, Pitašova práce je skutečným přínosem na poli studia moderní vesnice z antropologické perspektivy. Domnívám se, že by měla být publikována v některém z významných českých nakladatelství, a pokud se autorovi podaří ji převést do angličtiny, je možné ji nabídnout i nakladatelstvím zahraničním. 

Doporučuji tuto diplomovou práce k obhajobě a navrhuji jednoznačně ohodnocení výborně.
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